

快报  
调查

热线:96060

对于学习类的App,相信许多家长都不陌生,孩子们完成家庭作业,遇到学习上的瓶颈,家长却有心无力的时候,往往就会向这类App寻求帮助。近日,一款名为“互动作业”App和旗下微信公众号“作业小互”却在网络上迅速引起热议,有网友爆料,该款名为“作业小互”的微信公众号,存在大量不雅的带有色情、性暗示的内容。

10月16日,现代快报记者对市面上几款人气较高的App进行调查,发现这些App远远不止存在“性暗示”的现象,还提供各种游戏、明星新闻等与学习无关的信息,看起来更像是“娱乐资讯”平台。

实习生 陈志豪 现代快报+/ZAKER南京记者 陈彦琳 舒越 黄艳

# 孩子用的作业App 竟藏着这么多“性暗示”

“  
声  
音”

家长:看到几次这类文章,我就立刻取关了,如果孩子看到,后果不堪设想

学校:即使抛开不良信息,这类App忽视学生思考问题的路径,这是很可怕的

律师:软件涉黄构成犯罪,相关部门应对发布的内容进行审核和监管

视觉中国 供图

## 网络曝光

### “互动作业”App存在大量低俗文章

据悉,早在去年,网上就曝出“互动作业”App、“作业小互”微信公众号发布不良内容,比如以《你和异性在教室做过最刺激的事是什么?》《教室女生走光图,冒死也要发出来》《课堂上老师撩衣秀腹肌,女生们都不淡定了》等为题的文章,引起各方关注。

根据网友晒出的部分“互动作业”App及其微信公众号截图,有些内容描述恶趣味十足,其中有“学校停电了,在教室里,同桌往我衣服上乱摸”这种低俗的话语。南京知情家长肖女士表示,有些内容推送更加可怕,含有“网恋”“早恋”“开房”等标题,评论区的一些不堪入目的言论竟然还被选用甚至放到精选。“这类App我一般不会给孩子自己用,都是我帮着查,看到几次这类文章后,我就取关了。如果孩子看见,后果不堪设想啊!”

现代快报记者了解到,“互

动作业”App和“作业小互”微信公众号同属于北京千阳远望信息技术有限公司运营,简介中有“我的学习,我做主!”可是,“互动作业”App在今年1月又被曝出推荐用户色情小说。此外,App内置游戏中心里,即点即玩的86款游戏,也引起质疑:一个本应帮助孩子学习,提高学业成绩的App,怎么会成了一个推荐色情小说,提供游戏的平台了?

目前,“互动作业”App已经将“爱微游”游戏端口下架,“作业小互”微信号已经无法使用,首页写着“由用户投诉并经平台审核,违反《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》,已被责令屏蔽所有内容,账号已被停止使用。”当现代快报记者想联系“互动作业”App负责人采访时,客服表示已告知运营部负责人,会尽快联系。不过截至10月16日18:50,记者仍未接到回复。

## 记者调查

### 很多作业App暗藏游戏、星闻等内容

各式各样的作业App层出不穷。但最近全国多地媒体曝光,这些作业App里有的竟然推荐色情内容。

现代快报记者在手机软件平台下载了一些和作业相关的App,打开之后发现虽然一些App经过更新,已经删除了情色的内容。但还有不少作业App里包含了小游戏以及与学习无关的内容。

一款名叫“快对作业”的App,在功能介绍里写到“新增KIDDY兔2048游戏,今日免费玩”。打开App后,有一个叫“囡囡”的栏目,类似微信朋友圈,大家在里面发布的内容都与学习无关,还有追剧、追漫画等栏目。

记者还下载了“小猿搜题”

软件,首页是大量的话题推荐,“小猿搜题”此前曾被曝光包含大量黄段子,整改后虽然话题大多是一些跟学习或是新闻有关的内容,但还是有不少明星消息和笑话、段子等内容。

另外,一款叫做“一起小学学生”的App,虽然注册需要一个“老师号”,看似审核很严格。但这个老师号,只需要下载同款软件的老师版,注册后就能获取。登录App后,有一个栏目叫“成长世界”,这个板块其实是一款游戏。游戏要完成一些项目,需要开通指定的产品,都是跟语文、数学、英语等科目有关,开通一款“小U英语”一年需要300元。之后就可以获得游戏中的行动卡,万能碎片等大礼包。



“作业小互”微信号已停止使用



不少作业App里有游戏内容



扫码看调查视频

## 教育人士

### 看起来作业正确率变高,其实是陷阱

南京田家炳高级中学一名副校长认为,即使抛开“性暗示”这些不良信息,家长使用App帮助孩子完成作业的行为本身就是弊大于利。

这位副校长告诉记者,为了测试这类App有没有用,自己下载过“家长帮”“小猿搜题”这样的软件,“这类App往往都是直接给答案,忽视了学生思考问题的路径,即思维方式,这是很可怕的。”他还特别提到,自己很赞成南京九中“网红”校长张恒柱曾在开学典礼上发表的演讲《别让手机偷走你的梦想》。

“学生一旦沦为‘手机控’‘搜答案控’,看起来作业正确率变高了,其实是个陷阱。”他说,未成年人的三观还没有形成,网络充斥着各种App,它们信息量大但往往良莠不齐,很多青少年还不具备甄别内容的能力。更可怕的是,这款名为“互动作业”的在线辅导App,竟还有“性暗示”的内容,非常不适合孩子使用,轻则影响学习,严重甚至会诱导犯罪,因此,倡导未成年人远离手机是非常必要的。“性教育应该是家长、学校通过合适的方式开展。”

## 律师说法

### 如软件涉黄并有盈利则构成犯罪

江苏荆澜德律师事务所律师倪瑞春表示,在作业或是教育类App里植入游戏,对于孩子来说吸引力很大。“孩子在App里付了费用,金额又比较大的话,若是未成年人,也就是无行为能力人,家长作为监护人可以追回这些费用。”

倪瑞春提到,若这些作业教育类App涉黄,并有盈利,则有涉嫌传播淫秽物品的嫌疑,构成犯罪。他认为,网络监管平台对于App应起到监管、审核的作用,对于这些平台所发布的信息应有相关监管部门进行审核和监管。

## 专家建议

### 进一步加强对网络信息的监管

早在2000年,教育部出台了《关于加强教育网站和网络进行管理的公告》。该公告明确,举办面向中小学生的网校和教育网站,必须经省级教育行政部门同意,并报国家教育行政部门核准。“前几年,政府大力监管学校附近的网吧,已很有成效。”南京师范大学教育科学学院儿童发展与家庭教育研究中心副主任殷飞说,随着科技发展,如今手机成了孩子们新的诱惑,不少作业App也打着帮家长省时省力的旗号,在学生市场蔓延。但现在还没有看到

一则针对未成年人在互联网中的保护措施以及网络信息监管细则。“一方面我们呼吁基于互联网传播的企业,尤其是教育、学习类App要有社会责任感,发之前先审核内容是否适合给未成年看;另一方面,相关部门应进一步加强监管,依法查处违法行为,即合法监管。”

殷飞说,网络更加开放自由,更要注重监管的力量。“我们关注的这个问题其实非常有意义,如果通过这件事能促进国家对网络不良信息的监管,孩子将会更健康地成长。”